

“2009统一绿茶·梦想之旅·茶游天下——校际青春总动员”大型趣味体育比赛第⑥站——走进周口师范学院

寻宝队员“场外”获奖



5月23日，“2009统一绿茶·梦想之旅·茶游天下——校际青春总动员”大型趣味体育比赛走进周口师范学院。这是整个活动的第六站，也是校际青春总动员地市站的首站。该活动得到省教育厅、共青团省委和省学生体育总会的大力支持。选手在比赛中不时展示的“突发”趣事，在赛场掀起一阵阵高潮。

晚报记者 唐善普
校园记者 高兵/文图

美少女组合 赛场赢得最高分

如果说赛场是一道靓丽风景的话，那来自周口师范学院的女选手“青春美少女组合”无疑是靓丽中的靓丽。这些女选手身着浅黄色运动T恤和白色运动短裤，在比赛中甩着长长的马尾辫，为激烈的比赛带来丝丝“清爽”。

可别小看了这支美少女组合，她们在抢运水果赛中可是立下了汗马功劳。由于男队员出现失误，在比分落后5分的情况下，美少女们及时吸取教训、稳扎稳打，“35、36、37，加油，加油！”观众的加油声越来越大，给美少女们以极大鼓励，她们完美的表现给团队赢得了42分的最高分。

“抢运水果不能只顾速度。”女选手周佳的体会是：“最主要的是心态要好，而且要相信伙伴。”

情侣寻宝“秀” 统一“奖”服装

来自周口职业技术学院的拉拉队员李姓男生和赵姓女生，看到比赛充满了趣味，便报名参加了校园寻宝活动。

从报名到返回，俩人仅用20分钟就找到了“梦”“想”“之”“旅”四个标志牌，在兑奖处他们高兴的拥抱引起了观众的好奇。记者冒昧地问女生：“是你男

朋友？”女生兴奋地回答“是”。现场顿时响起热烈掌声。“我们并不在乎得奖，只是想陪伴喜欢的人经历这个过程。”随后这对幸福的情侣主动要求记者为他们拍照纪念。“我们想借用一下比赛的服装，很像情侣装！”统一公司领导了解到情况后，将服装“奖”给了这对情侣。

“超人”一出场就是不一样

比赛进行中，“激流勇进”的赛场上突然人越聚越多，怎么回事？记者赶去一看，原来是“超人”重现江湖了，只见赛场上一名男队员光着膀子穿一条红色内裤，尤其是发型，颇有几分超人的造型，难怪会吸引这么多人前来围观。

“郭磊是我们学校的体育健将，我们都是来见证他打破纪录时刻的！”身边的一位同学说。裁判示意准备，场上突然静了下来，哨音响起。“助跑-发力-冲刺”整个动作一气呵成，果然不出所料，“超人”在滑道上直接滑向了终点，现场一阵阵欢呼将比赛引向高潮。

“为什么这种打扮？”“我喜欢‘超人’。”郭磊边说边给记者做了个超人的招牌V字形手势。

教学立校 科研强校

周口师范学院努力构建人才培养新模式

周口师范学院是经教育部批准，由原周口师专、周口教育学院合并组建而成，系省属普通本科高校。学校实行省、市（周口市）共建，以省为主的办学体制。

学校座落在颍河、沙河、贾鲁河三川交汇处的河南省周口市川汇区，占地面积1525亩，校舍建筑面积48.5万平方米，教学仪器设备总价值近1.05亿元，藏书102万余册，建有中国学术期刊网镜像站点和5000多种期刊集成全文数据库。有70个标准实验室和1个分析测试中心，接入中国教育科研网的校园网络、英语调频广播电台等公共教学设施。有教育实习基地63个，专业实习基地35个，大学生爱国主义基地5个，大学生社会实践基地14个，德育教育基地7个。

学校现有16个教学（院）系，5个公共教学



部，开设有38个本科专业，涵盖文学、理学、工学、法学、历史学、教育学、管理学、经济学等学科门类。目前有全日制普通在校生15000余

人，成人教育学生5000余人。现有专任教师695人，外籍教师6人，其中教授、副教授等高级职称256人，拥有博士、硕士学位的教师438人。有河南省优秀专家、河南省跨世纪学术和技术带头人、省级骨干教师、省优秀教师47人，聘请省内外兼职教授28人。学校与澳大利亚-塔斯马尼亚大学结为国际友好学校。

在教学和科研方面，学校坚持“教学立校、科研强校”的指导思想，积极开展教学创新和科学研究，努力构建适应21世纪需要的创新型人才培养模式。大力推进教育思想、教学方法和教学管理的改革，积极开发和运用计算机、多媒体和信息技术等现代化教学技术与手段。大力开展教育教学研究，参与基础教育改革，探索师范教育规律；加强基础理论研究，以科研促教学，以科研带动知识创

新；积极推进应用科学研究，为地方社会发展服务。自2002年以来，教师在中外学术刊物上发表论文2595篇，其中核心期刊968篇；出版专著、教材及工具书159部；承担厅级以上科研项目359项。学术期刊《周口师范学院学报》国内外公开发行，是《中国核心期刊（遴选）数据库》收录期刊，学术特色鲜明。

学校以育人为根本，立足当地，服务全国，贡献深获社会认同，学校先后被授予“全国高校实验室管理工作先进单位”、“省级文明单位”、“省级文明学校”、“河南省高校基本建设管理先进单位”、“河南省教育科学研究先进集体”、“河南省教育质量管理先进单位”、“河南省高等学校数字化校园示范学校”、“河南省大中专毕业生就业工作先进集体”等荣誉称号。

郑州新东中学
大课堂之二

好思维成就好未来

依据多年的跟踪调查，我发现：学困孩子学习困难的原因虽然错综复杂，但存在一个共性的问题：大部分学困孩子的家长在早期家庭教育上存在思维上的错乱。要么源于家教知识的不足，要么源于家长“盲目自信下的执着”。大概有五种情形，第一类家长个人事业心责任感都很强，他们严格要求自己，拼命在社会上打拼，考虑最多的是如何给孩子积蓄更多的钱，或者争取自己拥有更高的地位，以便使孩子将来能因此得到更多的福泽和方便；第二类家长是极力地把自己的理想转嫁给孩子，不管孩子喜欢不喜欢，只要是家长认为对孩子未来发展有用的就不惜一切代价强行让孩子吸收接纳；第三类家长是跟风型，不论孩子的个性如何，只要别人的孩子在做，就一定让自己的孩子也去做；第四类家长是有苗不愁长的，他认为他小时候就没有人引领不也很好吗；第五类家长是平时不管不问，当孩子出现问题时，雷霆大发，暴力十足。当然也有一部分是生活所迫不能关注到自己孩子的成长。

无疑大人在家教上是什么样的思维，就决定您的家庭教育是什么样的行为。第二类家长从孕育孩子开始，就计划孩子出生后学什么做

什么，孩子一出生，学习就开始了，早教班、音乐班、外语班、美术班、舞蹈班……领着孩子满世界地跑着上学。第三类家长一看，我也不能让孩子输在起跑线上，于是紧跟着加入了各类所谓的智力开发的早期学习班。但我不得不遗憾地告诉大家：他们真的是在诚心诚意地追求教育孩子走向成功的目标中，在“认认真真”引领孩子走向失败。因为家长不了解孩子的天性，不了解孩子的认知规律。他们把早期教育误认为让孩子早些学习各类文化知识，而忽略孩子自身的心智发展水平，过早地让孩子品尝失败的滋味。厌学的种子早早地被埋下了。教育是什么？教育就是培养孩子从小具有良好的习惯。有了良好的习惯，当他心智发展到一定水平时，学习文化知识是易如反掌的事。

第一类家长与第二类家长思维相反，他们把孩子当宠物来养，唯恐对孩子照顾不周，根本没有把孩子当成独立的人来看待。好吃好喝好环境自不必说，家务活也基本不让孩子沾边，用父母的话说，“一个小家能有多少活？现在条件好，不是现代化就是保姆，让孩子干还添乱的。只要他以后能好好学习，做好他自己的事就行。”多么可怕的错误思维！您知道吗？您正在剥夺孩子作为一个正常人的自理行为意识。

当他已习惯了懒惰，习惯了依赖时，他怎么可能在您要求他好好学习时他就好好学习？要求他做好自己的事时他就能做好自己的事？一个人在社会上生存所必需的劳动习惯早已让您扼杀在萌芽中了。当您认为他长大了，该承担他应该承担的任务时，他已经不习惯承担了。于是你们家庭的矛盾出现了，孩子的痛苦也出现了，因为他已习惯于舒适，习惯于随心所欲，对承担任务，承受压力已不适应了。

孩子是一张光洁的白纸，是一泓未受污染的清泉，孩子的身心犹如春天的土地，我们应该给孩子如何播种，播种什么？做家长的需要仔细分析，认真思考，科学策划。既不可错过播种季节，更不能播错种子，更要杜绝播下不良的种子。

哈佛大学有一个理念是：一个人的成功与失败不在于他的能力和经验，而在于他的思维方式；因为思维指导行动，行动影响习惯，习惯形成品格，品格决定命运。为了孩子的明天，让我们有一个好的家教思维吧。好思维成就好未来。

主讲嘉宾：中科院心理所特聘研究员、郑州新东中学校长助理 归向荣



郑州新东中学

郑州新东中学（原郑州十一中北校），2000年省教育厅批准的一所全日制寄宿制完全中学，2002年承担了中科院心理所“中小学生学习策略与脑功能开发”研究课题，和中科院心理所专家建立了密切联系，目前根据课题研究进展的需要，国家著名心理学专家、中科院心理所教授、博士生导师张梅玲，中科院心理所特聘研究员归向荣、李绪坤等来到郑州，以郑州新东中学为教育科研成果推广基地，同时辐射10所学校，培养100名教师，联系1000个家庭，造就10000名优秀学生，使中原教育锦上添花。

咨询电话：66512310 65735522

学校地址：郑州市郑汴路128号（郑汴路与玉凤路交叉口东50米）